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Традиція дарувати подарунки стала невід'ємною частиною
культури ділових відносин. Ділові подарунки колегам, партнерам,
керівникам і підлеглим роблять наше трудове життя багатше,
добрішими і повноцінніше. Подарунком можна продемонструвати
повагу до своїх товаришів, висловити подяку людям, які вас
оточують і допомагають у професійному плані.



Не рекомендується дарувати:

Дорогий подарунок. Головне правило говорить - діловий подарунок 
не повинен бути дорогим. Своїм подарунком ви поставите їх у 
незручне становище, подарунок може бути розцінений як тиск. А 
дорогий подарунок начальнику може бути розцінений як хабар. 



Одяг. Діловими подарунками не можуть бути 
капелюхи, сорочки, шкарпетки і тому подібне. 
Тим більше білизна. 
Виняток становлять краватки, шарфи і хустки.



Алкогольні напої. Такі подарунки при робочих 
взаєминах недоречні. У багатьох компаніях 
існують правила, що забороняють дарувати 
спиртні напої.



Предмети релігійного культу і з релігійною 
символікою. По-перше, ви можете не знати, яку 
релігію сповідує та чи інша людина і сповідує 
взагалі. А по-друге, це область інтимного, куди 
товаришам по службі вхід заборонений.



Жартівливі подарунки слід дарувати з 
обережністю, оскільки деякі люди можуть не 
зрозуміти жарти. Не рекомендується дарувати 
жартівливі подарунки та співробітникам, які 
старші за вас за віком. 



Парфумерію і косметику. Навіть якщо вам 
здається, що ви добре знаєте смак людини, якій 
призначений подарунок, ви все одно можете не 
вгадати, який запах парфумів або колірну гаму 
декоративної косметики він віддає перевагу.



Категорично заборонено дарувати речі, що були 
у вжитку, виняток становить лише антикваріат. 



З ділового етикету, не прийнято, щоб співробітники 
підносили своєму начальникові індивідуальні презенти, 
краще зробити це всім колективом. Подарунок має бути 
пам'ятним, якісним і підкреслювати індивідуальність того, 
кому він призначений. Обов'язковим правилом для 
подарунка, призначеного VIP-персоні, є пам'ятний напис 
на внутрішній стороні речі. 



Якщо в числі обдаровуваних виявляються декілька колег, 
бажано для всіх припасти однакові за значенням 
подарунки - щоб не образити когось і не зіпсувати 
стосунки. 



Підлеглим прийнято дарувати речі з логотипом компанії, 
які можна використовувати в офісі. З одного боку, вони 
розцінюються як презенти, піднімають корпоративний 
дух, з іншого - виступають як атрибут їх професійної 
діяльності. 



Подарунок діловому партнерові повинен бути коректним, досить 
стриманим, що запам'ятовується. Нейтральними діловими 
подарунками прийнято вважати канцелярські товариавторучки, 
калькулятор, органайзер, набір канцелярського приладдя. 
Запальничка, годинник, брелок для ключів. Вироби зі шкіри, скла, 
кераміки і металу. Коробки цукерок або банки гарного чаю або 
кави. Квіти та кімнатні рослини, особливо екзотичні. 



Подарунки партнерам завжди надсилаються разом з 
візиткою компанії-дарувальника. Особливу увагу 
необхідно приділити привітанню іноземних партнерів. 
Іноземним колегам доречніше предносіть сувеніри, що 
мають національний колорит. 



Вітальний текст залежить від вашої фантазії, однак і тут 
важливо дотримуватися деяких правил. Діловим 
партнерам не слід бажати сміху, радості, веселощів, 
спокою. Краще побажайте їм - здійснення бажань, 
здоров'я, щастя, успіхів, нових звершень, успішного 
бізнесу. 



Домашнє завдання

• Написати конспект уроку.

• Фото конспектів уроку присилати на електронну пошту irinanikolaevna1977@ukr.net
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